品质生活 风尚引领



"远而望之,皎若太阳升朝霞。迫而察之,灼若芙蕖出渌波。"自古以来,女人和"美丽' 就有着不解之缘。而作为智慧独立的现代女性,在成为"女神"的进阶途中,实现健康自由 与财务自由是必经之路。三月女人季,不妨让健康与财商为你的美丽加分。

近日,记者走访发现,金融市场借势发力,玩 转"她理财"。各大银行火力全开,跨界联合电 商、实体商家,瞄准女性专项支付优惠、女性信用 卡、女性保险等女性金融产品,纷纷上线主题活 动。对此,不少女性打算趁机理财,争做魅力十 足的"财"女,但专家建议大家精明出手,莫做"糊 涂女"。



睿智做"财"女

本报记者 苏立萌

刷卡有礼 约惠"她支付"

作为新时代女性,在购物的同 时,选择优惠划算的支付方式,何尝 不是开源节流的理财好方法。记者 了解到,在三八节来临之前,各家银 行就陆续推出女性刷卡消费优惠, 与电商、餐饮、美容等商家联袂为女 性顾客送上购物福利,各种支付津 贴相继出炉。

兴业银行"女神节流量大放送" 活动日前上线,在5月31日前,兴 业银行理财卡(储蓄卡)持卡人每交 易1笔20元及以上的快捷支付,即 可获得随机流量抽取机会。邮储手 机银行则推出"享HIGH购"主题活 动,不仅有1元秒杀、特惠购专区, 部分产品还可买一赠一。此外,招 商掌上生活APP"三月女神盛典"活 动也在如火如荼地进行,不少专属 产品低至75折。

购物消费是女人犒劳自己的主 要方式,为让女性消费者尽情享受 节日购物狂欢,光大银行也"投其所 好",推出5重支付福利,即日起至 12月31日,光大信用卡客户在唯品 会快捷支付单笔消费满108元及以 上享立减18元优惠。3月31日之 前,持光大指定信用卡在京东单笔 交易满100元减30元。同时,还有 中青旅游满3000元最高减600元、 Huawei Pay满 500元返 50元等多 项活动。

据了解,往年银行热推的女性 专属理财产品,今年反而表现平淡, 在各项女性专属活动中很是少见。 而快捷支付却越来越受到银行的关 注,各大银行开始尝试寻求个性化 金融服务来满足女性客户的金融需 求。专业理财师提醒,在节日氛围 中,无论是支付消费还是购买理财 产品,应三思而后行,以免冲动消费 影响理财计划。

贴心权益 添彩丽人卡

三八节的到来,使得各大银行 使出浑身解数讨好"财"女。其中, 为女性量身打造的各种女性信用卡 凭借专属服务和多项优惠、惊喜,俘 获了一众女性客户,可谓是"财"女 们超前消费的必备产品。

"银行针对女性群体推出的信 用卡不仅卡面设计靓丽,还提供有 免费女性保险、增值服务、多倍消费 积分等贴心权益。"在招商银行郑州 经三路支行,一位理财经理说。比



如招商银行 ELLE 联名信用卡,持 卡人可限时抢兑大牌好礼;华夏丽 人卡则定期组织形式多样的丽人 活动,并有超值优惠;中信女性专 属魔力爱白金信用卡还免费为持 卡人提供女性健康保险,保额最高 达10万元,为健康护航。另外,大 多女性信用卡属于联名信用卡,持 卡人可在联名商户享受价格和服 务特权,如光大信用卡与唯品会的 联名信用卡——小花卡,1元首刷 送 Folli Folli 钱包,还可获赠 100 元唯品会购物礼券。

如今,信用卡是很多人生活中 不可或缺的一部分。"利用合理,信 用卡能为大家消费和投资理财带来 便利,若盲目使用,则可能带来沉重 的债务负担,成为'卡奴'。"采访中, 中信银行信用卡客户经理表示,大 家在使用信用卡时,可巧用信用卡 积分和附加权益、优惠来开源节 流,避免不必要的消费。

专属保险 撑起保护伞

借着节日的名义,金融市场掀 起一场"女性理财"风潮,针对女性 的保险产品也顺势走红。"选择一份 保险可以为自己和家人添加一份保 障,对未来生活做到未雨绸缪。"刚 刚购买了女性健康保险的市民王女 十告诉记者。

目前,市场上专为女性设计的 保险产品并不少见,不少女性倾向 选择女性保险产品。这些险种针对 女性特点,制定了更精准的保障范 畴,比如乳腺癌、宫颈癌等女性高发 疾病保险以及生育保险和女性意外 伤害整形保险等特殊险种,不仅提 升了性价比,而且更符合女性需求, 为健康撑起"保护伞"。

"除了女性专属保险外,重疾 险、医疗险、年金险、意外险等也都 是女性购买保险时的主要选择。"郑 州银行零售业务部项目经理张露茜 介绍,针对市面上在售的女性特定 保险产品,建议根据自己的投资需 求和年龄段恰当选择,也可在银行 工作人员帮助下做一个专属的配 置。对于年轻女性,建议购置意外 险、重疾险;对于中年女性,重疾险、 意外险是必备项目,可适当增加对 养老和子女教育的规划,配备更全 面的险种;对于60岁以上的老年 人,则不建议选择重疾险,该年龄阶 段可考虑购置年金险,对养老保险 进行补充,并对财富传承做一个规 划。

此外,保险专家还特别提醒,女 性在选择保险产品时,要考虑社保 和已有的保单,切勿重复购买。同 时,选购保险要与家庭收入相匹配, 一般情况下保费支出约占家庭收入 的10%,保障额度则以家庭年收入 的10倍为宜。

健康"美"一天

本报记者 苏立萌 王治 通讯员 楚萌 尚睿

暖春三月,是属于女人的季节,女人通常被看做美丽的化身,但在 快节奏、高压力的工作生活之下,很多女性面临着气色不佳、衰老加 剧、妇科疾病等健康问题。女人如何才能健康又美丽? 妇科专家建议 女性从保护自己的身心开始,给自己更多关爱,让健康美丽常伴左右。

生理:了解诱因防疾病

说起女性疾病,最为常见的就 是妇科炎症,它指的是女性生殖器 官的急性或者慢性炎症,临床常见 症状主要是外阴及阴道瘙痒,阴道 分泌物增多,伴有泡沫状分泌物、分 泌物有异味等。

"妇科疾病的诱因与年龄、妊 娠、月经、性生活、宫腔操作、雌激素 水平改变有一定的关联。比如流产 或分娩后抵抗力下降、不注意卫生 等行为,均可导致生殖道细菌感染, 引起妇科炎症。"郑州市中医院妇产 科主任刘彦介绍,"清洗外阴不科学 也是诱发妇科疾病的因素之一。有 女性认为使用消毒洗液是良好的卫 生习惯,其实这种想法是错误的,若 长期使用洗液,导致阴道内酸碱平 衡紊乱,病菌和病原体就会乘虚而 入。如果是临床上确诊的阴道炎或 宫颈炎,应到正规医院就诊,切勿在 市场上盲目选择洗液。"

河南省妇幼保健院妇科主治医 师张林东提醒,预防妇科炎症,还需 在经期避免泡温泉、游泳等,防止出 现感染。定期做妇科检查,发现炎 症予以积极治疗。同时,在日常生 活中养成良好的卫生习惯,瘙痒处 应避免过度搔抓、摩擦、热水洗烫, 不用碱性强的肥皂、洗浴剂反复清 洗外阴或冲洗阴道。内衣应柔软松 宽,以棉织品为好。避免紧身裤子, 内裤与袜子不要同洗。平时注意保 持外阴部位的清洁干爽,少穿牛仔

心理:及时减压气自华

如今,越来越多的女性在职场 上扮演着重要角色,快节奏、高压力 的工作生活之下,有效缓解心理压 力也成了女性健康必修课。

刘彦表示,适度的压力是前进 的动力。但压力过大可能引起心身 各种不适以及一系列疾病,如持续 疲劳感、疼痛不适增多、局部或浑身 绷紧感、记忆力差、注意集中力下 降、睡眠差等。一些女性还会出现 月经过少、闭经、痛经、经前期综合 征、卵巢早衰,甚至导致不孕、压力 型肥胖、乳腺小叶增生、乳腺囊肿等 疾病。而且,长时间压力大还会使 女性皮肤遭到伤害,出现色斑、色素 沉着、气色偏黄等症状。

中医认为"怒伤肝、喜伤心、思 伤脾、忧伤肺、恐伤肾",即不良情绪 和压力会造成脏腑功能出现问题。

专家建议,女性可食用一些抗压力 食品,如水果、粗粮、蚕豆、坚果等。 特别是坚果和植物种子,不仅含有 碳水化合物,还含有蛋白质,是很好 的抗压力食物。

除此之外,适度的运动也是非 常关键的。张林东表示,运动能够 消耗掉压力"荷尔蒙",但是要避免 剧烈运动。另外,开怀大笑、听轻松 音乐、眺望远方、外出旅游等也是减 轻体内压力的一种方法。如果压力 太大且不能自行调节,建议前往心 理门诊咨询,及时减压,以免造成抑

养生:合理进补益气血

健康美丽是女人一生的追求。 女子以气血为本,美丽离不开气血 的滋养。气血不足,会导致脏腑功 能衰退,会出现月经不调、不孕,甚 至更年期提前、面色萎黄、皮肤粗 糙、脱发、性欲减退等。对此,很多 女性开始通过服用保健品补气养 血,以达到养生效果。但不是每个 女性都气血不足。专家提醒,盲目 跟风进补,反而适得其反。

"气血亏虚、不足的女性多表现 为脸色发黄或苍白、唇甲色淡、舌淡 脉细、精神不佳、心悸怔忡、失眠多 梦、皮肤干燥等,还伴有气短、疲倦 乏力等状况。此类人群如需进补, 建议由专业医生鉴别症状之后再行 购买保健品,遵照医嘱进补。对于 气血盈满的女性来说,盲目进补很 可能会导致烦躁、口干舌燥等,如果 是阳亢体质还可能会导致高血压、 鼻出血等情况的发生。"刘彦说,目 前市场上的保健品并非适合每个 人,建议到正规医院咨询后选择适 合自己的食物或保健药品。

"气血失调是妇产科疾病中最 常见的病机之一,由于月经、胎孕、 产育、哺乳等生理特点,易耗血,常 使女性机体处于血分不足、气分偏 虚的状态。"张林东解释,饮食不当, 饥饱无常,偏食,喜欢吃凉、烫、辣 甜的食物,都会造成脾胃的损伤,引 起气血亏虚。长期生活不规律,缺 乏运动,也容易造成气血两亏。因 此,女性养生应该从良好的生活习 惯开始,不能仅仅依靠保健品来调 理。他强调,女性补气血可适当吃 些富含"造血原料"的食物,如黑芝 麻、红枣、猪肝、藕、胡萝卜、桂圆、黑 豆、黑木耳、乌鸡、红糖、香菇等。

财智汇





如何培养孩子的财商

随着生活水平的提高,孩子压岁钱的数 目也水涨船高,很多孩子过完年就成了"小 富翁"。面对孩子的压岁钱,不少家长表示, 希望指导孩子合理使用这笔"巨款",给其更 好的保障。那么,如何培养孩子的理财意 识?孩子的保险、教育基金怎么选?看专业 理财师为家长一一解惑。

本期理财专家:陈丹

中国光大银行郑州分行理财经理

如何正确培养儿童理财意识?

首先,父母要有自己的理财意识和理 财方法,要有合理的节俭习惯,为孩子做出 榜样,家长是孩子最好的老师。

其次,让孩子一起参与制定家庭财务 计划。由于人生的不同阶段会有不同的财 务需求,所以家庭要有财务计划,让孩子参 与其中,帮助他们体会生活,要有计划、有 节制,不能挥霍无度。

再次,让孩子了解家庭财务计划,并学 会记账。让孩子知道近期、中期、长期需求 的支出,学费多少、收入多少、支出多少、结 余多少。孩子手中要有一个记账本,随时 记下家中的收支项目,让孩子了解家庭的 日常开销以及挣钱的方法,合理支配压岁 钱。同时,家长可以给孩子提供亲自理财 的机会,形成正确的理财观、道德观和价值 观。

选择儿童保险时,需要注意哪些?

A: 1.仔细阅读保险条款,选择真正适合孩 子的保险。家长可根据保险条款,进行比 较,选择性价比较好的险种。比如,家长单 位如果没有报销子女医疗费用的福利,就 应首先考虑孩子的健康保障问题。如果家 长收入有限,在为孩子增加保障的同时,一 定要把握"保障第一,收益第二"的原则来 购买保险产品,购买孩子最需要的产品,还 能适当减轻自身的压力。

2.完成投保后,要保存好相关的保险凭 证。如果是期交产品,到期莫忘续保,虽然 一般情况下保险公司会在保单到期时提醒 续保,但建议与保险公司保持联系,如更换 住址、电话等要及时通知保险公司,以便随 时取得联系。

3.在购买保险时应慎重,保险与其他产 品不同,不能转送他人,因此在购买时更应 该权衡孩子是否需要,避免浪费钱财。

儿童教育基金怎么选? 如何实现增值

A: 为孩子选择教育基金,应根据家庭的 实际状况以及孩子未来受教育水平的高低 等因素综合考虑,如果经济条件允许,从为 子女提供终身保障或投资理财的角度考 虑,一般选择分期缴费,终身领取的产品, 或者是在约定时间内一次返还的产品;如 果经济条件有限,可选择在特定的年龄每 年返还一定金额的产品。

孩子的教育金要作为强制储蓄,以稳健 型的产品为主,在保证本金的基础上实现资 产增值。对于风险承受能力较低的客户,推 荐为孩子教育储蓄设计的年金保险产品,对 有一定风险承受能力且追求较高收益的客 户,推荐选择3~5支不同类型的基金产品进 行定投。基金产品还可根据客户的风险投 好在指数型基金、偏股基金、混合型基金等 之间进行比例配置,实现增值保值。

工商银行河南省分行营业部 对员工进行爱国主义教育

本报讯 (记者张慧)为对员工进行爱国主义教 育,近日,工商银行河南省分行营业部组织员工观看 大型纪录片《厉害了,我的国》。该片展现了祖国的 伟大与富强,激发员工的爱国主义情怀,激励大家将 爱国之心落实为爱岗敬业的责任之心,以更好的精 神状态投入到工作中去。

该片不仅记录了中国桥、中国车、中国路、中国 港等一个个非凡的超级工程,还展示了人类历史上 最大的射电望远镜 FAST、全球最大的海上钻井平 台等引领中国人民走向新时代的科研成果,从圆梦 工程到创新科技、从绿色中国到共享小康,影片传递 出的中国精神深深震撼了在场的员工。同时,影片 还将各项科研成果背后的故事娓娓道来,使观影人 员看到了祖国各领域领军人物坚韧不拔、开拓创新 的精神,看到了各民族、各行业、各条线劳动者团结 奋斗、撸起袖子加油干的宏大场面。

观影结束,员工们心潮澎湃,纷纷为祖国取得的 辉煌成就感到自豪,表示将加倍努力工作,为祖国更 加繁荣昌盛奉献自己的力量。

